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10th Standard Midterm Examination-2019 
Duration : 3 hrs                                                  Maximum Marks : 80 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -                   - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
1.  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 5 DzÀgÉ, a18 - a13  AiÀÄ ¨É¯É ?       18=8 
 A)  5    B)  20    C)  25    D)  30   
2. ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ –2 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À –2 EgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® £Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ . . . . 

 A) –2,0,2,4  B)  –2,4,–8,16 C)  –2,–4,–6,–8 D)  –2,–4,–8,–16  

3. ∆PQR £À°è PS = QS = RS DUÀÄªÀAvÉ PQ ¨ÁºÀÄ«£À ªÉÄÃ¯É MAzÀÄ ©AzÀÄ EzÀÝgÉ DUÀ . . . . 
 A)  PR.QR = RS2 B)  QS2+RS2=QR2 C)  PR2+QR2=PQ2 D) PS2+RS2=PR2 
4. gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À MAzÀÄ eÉÆÃrAiÀÄÄ ¹ÜgÀªÁVzÀÝgÉ DUÀ CªÀÅUÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ . . . . 

A)  ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ    B)  AiÀiÁªÁUÀ®Æ LPÀåUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ 
C)  bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ CxÀªÁ LPÀåUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ   D)  AiÀiÁªÁUÀ®Æ bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ 

5. x – y = 2 ªÀÄvÀÄÛ x + y = 8 ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ . . . . 

A) (5,3)   B) (3,5)   C) (6,4)   D) (6,2) 
6.  R1 ªÀÄvÀÄÛ R2 wædåzÀ JgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ R wædåzÀ ªÀÈvÀÛzÀ «¹ÛÃtðPÉÌ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ, DUÀ . . . 

A) R=R1+R2
  

B) 2 2 2
1 2R R R 

 
C) 2 2 2

1 2R R R 
 

D) R > R1 + R2 
7. A(9, 0), B(9, 6), C(–9, 6) ªÀÄvÀÄÛ D(–9, 0) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ DPÀÈw . . . . 

A)  ZËPÀ    B)  DAiÀÄvÀ   C)  ªÀeÁæPÀÈw   D)  vÁæ¦då  
8. m MAzÀÄ ¥ÀÇuÁðAPÀªÁzÀgÉ, ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¸ÀªÀÄ ¥ÀÇuÁðAPÀªÀÅ F gÀÆ¥ÀzÀ°è EgÀÄvÀÛzÉ . . . . 

A)  m    B)  m + 1  C)  2m    D)  2m + 1 
9. ªÉÆzÀ® 25 ¨É¸À ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÉµÀÄÖ ?                18=8 
10. ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.  
11. AB eÁåªÀÅ PÉÃAzÀæzÀ°è 500 PÉÆÃ£À GAlÄªÀiÁrzÀgÉ, A ªÀÄvÀÄÛ B UÀ¼À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À JµÀÄÖ? 
12. ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è D ªÀÈvÀÛPÉÌ JµÀÄÖ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ ? 

13. PÉÃAzÀæ¢AzÀ 25cm zÀÆgÀzÀ¢AzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀÅ 24cm DzÀgÉ, D ªÀÈvÀÛzÀ wædå JµÀÄÖ ? 

14. (4,10) ªÀÄvÀÄÛ (6,2) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
15. 32760 £ÀÄß CzÀgÀ C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV §gÉ¬Äj. 

16. 17
8

 £ÀÄß zÀ±ÀªÀiÁA±À gÀÆ¥ÀPÉÌ ¥ÀjªÀwð¹. 

17. 1 + 5 + 9 + 13 + . . . . . .  ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 30 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
                       

28=16 
CxÀªÁ 

0 , 5 , 10 , 15 . . . . . . . ±ÉæÃrüAiÀÄ 50 £ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
18. ∆ABC ~ ∆EDF , AB = 5cm, AC = 7cm, DF = 15cm ªÀÄvÀÄÛ DE = 12cm DzÀgÉ, wæ¨sÀÄdUÀ¼À G½zÀ 

 ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ  
ABCD vÁæ¦dåzÀ°è AB║DC DVzÀÄÝ P ªÀÄvÀÄÛ Q UÀ¼ÀÄ PQ║DC DUÀÄªÀAvÉ AD ªÀÄvÀÄÛ BC UÀ¼À ªÉÄÃ°£À 

©AzÀÄUÀ¼ÁVªÉ. PD = 18cm, BQ = 35cm ªÀÄvÀÄÛ QC = 15cm DzÀgÉ, AD AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
19.  ©r¹  : x – 2y = –7 ªÀÄvÀÄÛ 4x + 3y = 5.  
20. 7cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛzÀ PÉÃAzÀæzÀ°è 600 PÉÆÃ£À K¥Àðr¸ÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀRAqÀzÀ «¹ÛÃtð ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß ¯ÉQÌ¹. 
21. 4cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃ0zÀæ¢0zÀ 7cm zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ M0zÀÄ ©0zÀÄ«¤0zÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

Mathematics  A 
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22. AB = 12cm C¼ÀvÉAiÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß 3:2 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹. 

23. (3 , -2)  ªÀÄvÀÄÛ (15 , 3)  ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.   

24. 
7
50  

ªÀÄvÀÄÛ 
3  
28 EªÀÅ PÉÆ£ÉUÉÆ¼ÀÄîªÀ zÀ±ÀªÀiÁA±À «¸ÀÛgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢ªÉAiÉÄÃ? E®èªÉÃ? JA§ÄzÀ£ÀÄß ¥ÀjÃQë¹. 

25. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ 60£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 7 ªÀÄvÀÄÛ 125 DVzÀÝgÉ, 32£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß 
 PÀAqÀÄ»r¬Äj.                  39=27 
26. 15m JvÀÛgÀzÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÅgÀªÀÅ 24m GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è MAzÀÄ 

zsÀéd¸ÀÛA¨sÀªÀÅ 16m GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄ ªÀiÁrzÀgÉ, D zsÀéd¸ÀÛA¨sÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

CxÀªÁ 

JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 36cm2 ªÀÄvÀÄÛ 100cm2 EªÉ. zÉÆqÀØ wæ¨sÀÄdzÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ 

 20cm EzÀÝgÉ CzÀPÉÌ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁzÀ aPÀÌ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27. MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ x , y ªÀÄvÀÄÛ 40° EªÉ. x ªÀÄvÀÄÛ y UÀ¼À ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 30° DzÀgÉ, D PÉÆÃ£ÀUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28. £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄzÀ°è ©r¹  :      y = 2 x – 2 ªÀÄvÀÄÛ  y = 4 x – 4 
29. ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåªÀÅ D ¸Àà±ÀðPÀPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ  
¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30. 5 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 600 PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

31. (3 , 1) , (6 , 4) ªÀÄvÀÄÛ (8 , 6) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ KPÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVªÉAiÉÄÃ? ¥ÀjÃQë¹.      
CxÀªÁ  

(-5 , 1) , (3 , -5) ªÀÄvÀÄÛ (5 , 2) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ½gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32. (-2,7) ªÀÄvÀÄÛ (3,-3) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3 : 2 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«£À 

 ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
33. 224 ªÀÄvÀÄÛ 288 UÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C. ªÀÄvÀÄÛ ®.¸Á.C.UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ ªÀÄ.¸Á.C.  ®.¸Á.C.= ¸ÀASÉåUÀ¼À UÀÄt®§Þ 

 ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

CxÀªÁ  
3 5  EzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀiÁVzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  

34. “¸ÀªÀÄPÉÆÃ¤ÃAiÀÄUÀ¼ÁVgÀÄªÀ wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÁVgÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.       44=16 
 
 
35. avÀæzÀ°è AB=16cm ªÀÄvÀÄÛ BC=12cm DzÀgÉ, 

§tÚ ºÁQzÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß ¯ÉQÌ¹. 
 

36. PQ = 7cm , QR = 6cm ªÀÄvÀÄÛ ∠Q = 600 EgÀÄªÀAvÉ PQR wæ¨sÀÄd gÀa¹, CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
3
5 gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉ 

 ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹.    
37.   ªÉÆvÀÛªÀÅ -104 DUÀ¨ÉÃPÁzÀgÉ -10, -7, -4, -1. . . . . . ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÄÖ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀÆr¸À¨ÉÃPÀÄ? 

CxÀªÁ  
 ªÉÆvÀÛ 27 ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ 648 DVgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¸À0SÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀ0qÀÄ»r¬Äj.   
38. ¥ÉÊxÁUÉÆÃgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹.           51=5 

 


